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СУЧАСНА ОСВІТНЯ ПАРАДИГМА – ШЛЯХ ДО КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ 

Ж. Д. Семидоцька, І. О. Чернякова, І. С. Кармазіна 

Харківський національний медичний університет 

Вступ. Загальною тенденцією сучасного освітнього 

процесу є впровадження нових стратегій медичної освіти 

і практики, які здатні забезпечити «здоров'я для всіх» [1]. 

З метою опрацювання стандартів світової медичної осві- 

ти організовано Всесвітню федерацію з медичної освіти 

(World Federation for Medical Education, WFME) [2]. Серед 

іноваційних освітніх технологій пропонуються проблем- 

ний, практично-орієнтований, особистісний підходи до 

формування компетенцій майбутнього лікаря [3], інтерак- 

тивне навчання, принцип безперервної освіти. Опрацьо- 

вано методичні засади цих технологій: інформаційні, тре- 

нінгові, контролюючі, розвиваючі комп'ютерні програми у 

системі вчитель–комп'ютер–учень, рольові «ділові» ігри, 

інтерактивне, симуляційне навчання. Такі освітні техно- 

логії є невід'ємною складовою сучасної медичної освіти, 

яка сьогодні не задовольняє систему охорони здоров'я, по- 

треби і сподівання суспільства [4]. 

Основна частина. На кафедрі ПВМ № 2 та медсе- 

стринства ХНМУ елементи проблемно-орієнтованого на- 

вчання (ПОН) використовуються на практичних заняттях та 

лекціях ще з 70-х років минулого століття. Студентам про- 

понуються проблемні ситуації з реальної клінічної прак- 

тики, на грунті теоретичних знань з анатомії, фізіології, 

самостійної позааудиторної роботи студента, результатів 

дослідження пацієнта створюються моделі хвороби, далі 

на практиці шляхом вільної дискусії обговорюється обра- 

на модель, обираються певні дії для рішення проблеми [5]. 

Викладач виступає в якості професіонала, компетентного 

спеціаліста, моделює мультидисциплінарну ситуацію, об- 

грунтовує прийняття рішень, підтримує дискусію, забез- 

печує командну працю групи, інтерактивне спілкування 

студентів при вирішенні проблеми. Впровадження ПОН 

зустрічається з неабиякими складностями, пов'язаними із 

жорстким лімітом аудиторного навчального часу, але ця 

педагогічна стратегія доказала свою ефективність у розви- 

тку евристичних вмінь та клінічного мислення майбутніх 

лікарів у командній співпраці для вирішення проблемних 

ситуацій. У центрі навчання майбутніх лікарів традиційно 

є пацієнт, практична робота студентів біля ліжка хворого. 

Останнім часом ці клінічні зустрічі затруднюються в зв'язку 

зі зростанням кількості студентів, зменшенням доступності 

пацієнтів для студентів у спеціалізованних відділенях ліка- 

рень, тиском етичних обмежень. Для подолання супереч- 

ностей, які при тому виникають, ефективними є різнома- 

нітні системи інтерактивної симуляції (імітації) клінічних 

ситуацій, які можуть бути корисними для засвоєння прин- 

ципів прийняття медичних діагностичних і терапевтичних 

рішень. Симуляційні технології застосовуються на заняттях 

з догляду за хворими у фантомному класі, у вигляді діло- 

воих ігор на заняттях з курсу біоетики та біобезпеки, а та- 

кож на заняттях з пропедевтики внутрішньої медицини при 

засвоєнні методів дослідження у безпечному навчальному 

середовищі, моделюванні хвороби. Симуляційні підходи 

дозволяють повторювати виконання практичних навичок 

під контролем експерта-викладача, самому студенту оціни- 

ти свій рівень, порівняти свої досягнення з навичками колег 

(дебрифінг), отримати оцінку експерта [6]. Для успішного 

виконання цих завдань важливим є досвід проблемного та 

симуляційного навчання, який студенти отримують при ви- 

вченні теоретичних дисциплін, зокрема курсу фізіології. 

Викладач вищої медичної школи має володіти інтегратив- 

ним підходом до освіти, сучасним рівнем знань із суміжних 

ключових дисциплін, мати варіативну концептуальну та со- 

ціальну компетенції. Варто зазначити, що існує певна не- 

безпека безкомпромісного впровадження компетентністної 

парадігми: зростання прагматичної складової у порівнянні 

зі знанієвою, гуманітарною, відхід від пацієнта, реальні за- 

грози перетворення медицини із синтезу науки, мистецтва, 

гуманності у ремісництво. Безпосереднє навчання клініч- 

ній майстерності біля ліжка пацієнта, “Bedside Teaching”, 

поступається семінарам, тренінгам, описам клінічних ви- 

падків, зникає особистісно-орієнтована освітня модель. 

Вчителі майбутніх лікарів мають раціонально поєднувати 

у своїй практиці новітні технології сучасного викладання і 

традиційні холістичні біопсихосоціальні підходи до хворої 

людини. Тільки тоді до пацієнта прийде компетентний ви- 

пускник медичного університету, готовий виконувати свої 

професійні обов'язки на самому високому рівні у сучасно- 

му жорсткому агресивному середовищі. 

Висновки 
Іноваційні освітні технології є невід'ємною складо- 

вою формування ключових компетенцій сучасного лікаря 

на всіх етапах його підготовки в поєднанні з класичними 

методами навчання. 

В центрі процеса підготовки компетентного лікаря 

має знаходитися пацієнт, повага до його особистості, авто- 

номії, розвиток комунікативності та клінічного мислення 

у студентів. 

Сучасні підходи до медичної освіти вимагають від 

викладачів володіння інтегративним підходом до освіти, 

варіативною концептуальною та гуманітарною компетен- 

ціями, навичками інформаційного пошуку, вмінням нала- 

штовувати партнерські відносини зі студентами, сприяти 

їхньому особистісному розвитку. 
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